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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Michała Moskala nr 8309 w sprawie programu Narodowa Rezerwa 
Amunicyjna

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Michała Moskala 
nr 8309 w sprawie programu Narodowa Rezerwa Amunicyjna, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej podejmuje działania na wielu obszarach niezbędnych do 
zabezpieczenia potrzeb i sprawnego funkcjonowania Sił Zbrojnych RP, służące zapewnieniu 
bezpieczeństwa państwa i zachowania jego integralności terytorialnej. W związku z realizacją programu 
„Narodowa Rezerwa Amunicyjna” w czerwcu 2023 r. została zawarta umowa ramowa z konsorcjum PGZ- 
AMUNICJA na dostawę w latach 2023-2029 amunicji artyleryjskiej kal. 155 mm. różnego typu, w łącznej 
liczbie ok. 1 mln sztuk. W grudniu 2023 r. podpisano umowę wykonawczą nr 1 na dostawę w latach 
2024-2029 łącznie kilkuset tysięcy sztuk naboi – na kwotę ok. 10 mld zł. W ramach realizacji programu 
„Narodowa Rezerwa Amunicyjna” resort obrony narodowej prowadzi negocjacje ze spółką Polska 
Amunicja Sp. z o.o., dotyczące dostaw naboi artyleryjskich 155 mm w latach 2023-2029. 

Na pozyskanie amunicji artyleryjskiej 155 mm zarezerwowano w centralnych planach rzeczowych środki 
w wysokości 12 mld złotych, które są rozdysponowywane zgodnie z podpisaną umową wykonawczą oraz 
treścią uchwały o „Narodowej Rezerwie Amunicyjnej”. 

Pozostałe zagadnienia poruszone w niniejszej interpelacji zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 
2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym (Dz. U. z 2024 r., poz. 125) oraz rozporządzenia 
Prezesa Rady Ministrów z dnia 5 grudnia 2019 r. w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji 
Skarbu Państwa wykonują inni niż Prezes Rady Ministrów członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy 
rządu lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa (Dz. U. z 2024 r., poz. 
301), właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji i udziałów, a więc nadzór nad spółkami Skarbu 
Państwa, w tym podmiotami przemysłu zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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